

ΣΩΤΗΡΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ

ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ «ΑΓΓΕΛΟΙ»

Εδωσαν ζωή σε 5χρονο Αιθίοπα «Μόγλη»

Ελληνίδα καρδιολόγος από τη Σύρο ανακάλυψε το καταδικασμένο σε θάνατο παιδί σε ίδρυμα της Αντίς Αμπέμπα και η ομάδα του παιδοκαρδιοχειρουργού Γ. Σαρρή το χειρούργησε με επιτυχία στην Αθήνα

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΚΡΗΤΙΚΟΥ
jkritikos@pegasus.gr

ΠΕΝΤΕ γιατροί από την Ελλάδα και ένας εθελοντής συνάδελφός τους από την Αιθιοπία συνέβησαν για να σωθεί ένα 5χρονο ορφανό αγοράκι, που νοσηλεύεται σε φιλικό κέντρο Ιδρύματος της Αντίς Αμπέμπα, καταδικασμένο να πεθάνει από σοβαρή καρδιοπάθεια.

Η τύχη «καμογέλασε» στον μικρό Μοάζ Χαφίζ Νουρού, ένα παιδί που βιώνει στην Αιθιοπία και η ζωή του μοιάζει μ' αυτήν του «Μόγλη», όταν βρέθηκε στο προσκήλιο του η Ελληνίδα καρδιολόγος πνευμονολόγος από τη Σύρο, Νικολήσα Αγγελουπούλου, η οποία εξέταξε άρρωστα παιδιά στην Αντίς Αμπέμπα.

Ο μικρός από την Αιθιοπία, σε αντίθεση με πολλούς συμπατριώτες του, που βιώνουν απάνθρωπες συνθήκες ως λαθρομετανάστες, ενδεχομένως και άρρωστοι στην Ελλάδα, έχει στη χώρα μας, από την ιδιωτική όμως πρωτοβουλία, μια διαφορετική ανθρώπινη αντιμετώπιση. Η γιατρός οργάνωσε μια απίστευτη «επιχείρηση σωτηρίας», εξασφαλίζοντας με διαδοχικές προσωπικές επαφές την υιοσίτησή της προσπάθειας, για να φτάσει ο μικρός στην Αθήνα και να χειρουργηθεί από έναν από τους κορυφαίους διεθνώς παιδοκαρδιοχειρουργούς, τον δρ Γιώργο Σαρρή.

Οι καλές νοσηλεύτριες του Ιδρύματος «Μαρία Τερέζα» καθώς εξήγησαν στην κ. Αγγελουπούλου ένα ένα τα περιστατικά στους θαλάμους με τα άρρωστα ορφανά παιδιά, στάθηκαν πάνω από τον μικρό Μοάζ και της είπαν: «Αυτό το παιδί πεθαίνει από καρδιολογικό πρόβλημα και δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα».

«Το παιδί εμφάνισε σοβαρού βαθμού κυάνωση. Μελέτησα τις εξετάσεις του, τη διάγνωση που έκανε ο συνάδελφος δρ Ρικ Χοντς, εθελοντής γιατρός, για σοβαρή συγγενή καρδιοπάθεια «τετραλογία Fallot» και αμέσως σκέφτηκα ότι το παιδί μπορεί να σωθεί αν το χειρουργήσει ο παιδοκαρδιοχειρουργός Γιώργος Σαρρής στην Αθήνα», εξηγεί στο «Εθνος της Κυριακής» η κ. Αγγελουπούλου. «Έφυγα από την Αντίς Αμπέμπα με την υπόσχεση να μην επιτρέ-

ψουμε αν καθεί η ζωή αυτού του παιδιού. Αιευθύνθηκα στον κ. Σαρρή και τον κ. Παπαγιάννη. Χωρίς δεύτερη σκέψη, προθυμοποιήθηκα να κάνουν το καλύτερο δυνατό, εθελοντικά. Και όχι μόνον αυτό, αλλά σε συνεννόηση με τη διοίκηση του νοσοκομείου, μας εξασφάλισαν και τη δωρεάν νοσοκομειακή φροντίδα και νοσηλεία του.

Ο ομογενής επιχειρηματίας στην Αιθιοπία κ. Παναγιώτης Ασπμακόπουλος, ευαισθητοποιημένος σε ανθρωπιστικές δράσεις, συχνά επισκέπτης και αρωγός των άρρωστων ορφανών του Ιδρύματος στην Αντίς Αμπέμπα, προσφέρθηκε να καλύψει τα έξοδα για τον μικρό Μοάζ και τη συνοδεία του, για να γίνει η χειρουργία στην Αθήνα.

Νιώθω ευτυχής που το αγόρι, ήδη χειρουργήθηκε με πλήρη επιτυχία από τον δρ Σαρρή και την ομάδα του και μπορεί πλέον να χαμογελά με αισιοδοξία».

Σε νεογέννητο. Πάνω από 270 παιδιά με συγγενείς καρδιοπάθειες έχουν μέχρι τώρα χειρουργηθεί στο διάστημα που λειτουργεί το νέο σύγχρονο Παιδοκαρδιοχειρουργικό Κέντρο του «Μπτέρα», που δημιουργήσαν οι κ.κ. Σαρρής, Παπαγιάννης και Κυρβασιλίνης. Ηδη, όμως, η ομάδα του κ. Σαρρή είχε κάνει πάνω από 2.500 τέτοιες επεμβάσεις στο «Όντασει».

Ο μικρότερος ασθενής που έχει χειρουργηθεί στην καρδιά ήταν ένα νεογέννητο, που μπήκε στο χειρουργείο την ημέρα που γεννήθηκε! Γίνονται όλων των ειδών, ακόμη και οι δυσκολότερες, επεμβάσεις. Χρησιμοποιούνται σύγχρονα συστήματα μηχανικής υποστήριξης της κυκλοφορίας και υπάρχει δυνατότητα χρήσης «τεχνητής καρδιάς».

Νιώθω ευτυχής που σώσαμε τον μικρό Μοάζ

ΝΙΚΟΛΗΣΑ ΑΓΓΕΛΟΥΠΟΥΛΟΥ
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ - ΗΛΕΚΤΡΟΦΥΣΙΟΛΟΓΟΣ



Ο μικρός Μοάζ Χαφίζ Νουρού, που έπασχε από σοβαρή καρδιοπάθεια και κάρη στην εθελοντική προσφορά Ελλήνων γιατρών σήμερα μπορεί να βλέπει ξανά τη ζωή με αισιοδοξία.

ΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ Δρ ΣΑΡΡΗ ΣΤΙΣ 9 ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΤΑ χειρουργικά αποτελέσματα είναι διεθνώς επιπέδου, με συνολική θνητότητα κάτω από το 2%, παρά την πολυπλοκότητα των προβλημάτων που αντιμετωπίζονται, ενώ ο ευρωπαϊκός μέσος όρος

είναι 5%. Μάλιστα, πρόσφατα τα χειρουργικά αποτελέσματα της ομάδας του κ. Γ. Σαρρή στο «Μπτέρα» έχουν ελεγχθεί από ανεξάρτητους επηρεωρητές της Ευρωπαϊκής Παιδοκαρδιοχειρουργικής Εταιρείας

και έχουν πιστοποιηθεί. Η ευρωπαϊκή αυτή πιστοποίηση της ομάδας του κ. Γ. Σαρρή, μοναδική στην Ελλάδα, έχει επιτευχθεί μόνο από 9 Παιδοκαρδιοχειρουργικά Κέντρα στην Ευρώπη.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΑΡΡΗΣ

«Δεν θα χρειαστεί ξανά επέμβαση»

ΤΟΝ ΜΙΚΡΟ Μοάζ υποδέχθηκε στο νοσοκομείο «Μπτέρα» ο διευθυντής της Γενικής Παιδιατρικής Κλινικής δρ Χρήστος Μπαρτσόκας, που μετά από λεπτομερείς εξετάσεις εντόπισε απροσδόκωτο πρόβλημα λοίμωξης, για το οποίο χρειάστηκε φαρμακολογική θεραπεία.

Το πρόβλημα της καρδιοπάθειας του παιδιού διερεύνησε ο διευθυντής της Παιδοκαρδιολογικής Κλινικής Γιάννης Παπαγιάννης με τους συνεργάτες του, που διεγνώσαν βαριάς μορφής «Τετραλογία Fallot».

Τη διορθωτική καρδιοχειρουργική επέμβαση έκανε στις 22 Ιουλίου ο διευθυντής της Παιδοκαρδιοχειρουργικής Κλινικής του «Μπτέρα» δρ Γιώργος Σαρρής με τους συνεργάτες του, εφαρμοζοντας την πλέον σύγχρονη «διακολλητική μέθοδο», που από ετών έχει καθιερώσει ο κ. Γ. Σαρρής στην Ελλάδα.

«Ο μικρός ασθενής αντα-



Ο διευθυντής της Παιδοκαρδιοχειρουργικής Κλινικής του «Μπτέρα» δρ Γιώργος Σαρρής.

ποκρίθηκε θετικά στην επέμβαση», λέει στο «Εθνος της Κυριακής» ο δρ Γ. Σαρρής. «Θα παραμείνει για λίγο καιρό μαζί μας, για να τον παρακολουθήσουμε και εκτιμούμε ότι φεύγοντας, δεν θα χρειαστεί ξανά επέμβαση στην καρδιά.

Πρόκειται για ένα πανέξοχο παιδί που μαθαίνει γρήγορα, επικοινωνεί, αρχίζει να καταλαβαίνει ελληνικά, του λες π.χ. σήκωσε το χέρι και το σηκώνει, γύρω από προσεμένα και γυρνάει και η ιστορία του μας έχει συγκινήσει όλους».

«Ηδη βγήκε από την εντατική και νοσηλεύεται σε θάλαμο», μας λέει ο διευθυντής της ΜΕΘ του «Μπτέρα» δρ Γιώργος Κυρβασιλίνης.